

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Голомидовой Елены Сергеевны
«Трансграничное туристско-рекреационное регионаобразование на границе
России с Эстонией и Латвией: факторы, структуры, перспективы»

на соискание ученой степени кандидата географических наук
по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и
рекреационная география

Актуальность диссертационного исследования Елены Сергеевны Голомидовой очевидна: в современном мире в условиях регионализации и интеграции проблема трансграничного сотрудничества часто становится предметом научного интереса, однако, практических исследований в этой сфере, в особенности, в области формирования и развития трансграничного региона недостаточно.

Объектом исследования стали туристско-рекреационные регионы на границе России с Эстонией и Латвией. Исследование имеет большую практическую и научную значимость.

В работе были определены факторы формирования трансграничных туристско-рекреационных регионов. Автором была дана качественная и количественная оценка уровня сформированности трансграничных туристско-рекреационных регионов с помощью специальных критериев и индикаторов. Была разработана иерархия трансграничных туристско-рекреационных регионов с учетом величины туристического обмена. Были выявлены особенности формирования трансграничных туристско-рекреационных регионов на территориях России, Эстонии и Латвии.

Структура диссертационной работы четко построена – от подробного осмыслинного анализа изученности проблемы и теоретических вопросов (рассматриваются теоретические аспекты изучения трансграничного туристско-рекреационного регионаобразования, методика выделения и оценка степени сформированности трансграничных туристско-рекреационных регионов) автор переходит к обоснованной оценке степени сформированности трансграничных туристско-рекреационных регионов.

Результаты исследования Голомидовой Е.С. изложены в 25 публикациях (4 из них из списка ВАК РФ), 1 статья в научном журнале, входящем в международные базы данных Scopus и Web of Science, 1 монография (в соавторстве). Работа прошла широкую апробацию на международных и всероссийских конференциях.

Полученные в ходе исследования материалы используются при проведении занятий в Псковском государственном университете в рамках курса «Технология создания туристического продукта» (бакалавриат

«туризм») и «Менеджмент туризма» (магистратура «география»), а также могут быть применены в ходе реализации проектов Программ приграничного сотрудничества на смежных территориях Российской Федерации, Эстонии и Латвии.

Отмечая достоинства представленного диссертационного исследования необходимо отметить некоторые недостатки:

1. Автор дает оценку современного состояния и потенциала развития 7 выделенных видов туризма на территории трансграничных туристско-рекреационных регионов на границе России, Эстонии и Латвии, но не объясняет, почему именно эти виды туризма выбраны в качестве приоритетных.

2. В пункте 3.1.3 автор характеризует трансграничный туристско-рекреационный регион «Причудский», опираясь на описание не всех выделенных выше факторов (отсутствует описание экономического фактора).

Отмеченные недостатки имеют рекомендательный характер и не снижают высокую степень значимости полученных результатов диссертационного исследования.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 №842), а ее автор Голомидова Елена Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Отзыв подготовила: Бочарникова Александра Владимировна, кандидат географических наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география), научный сотрудник ФГБУН "Санкт-Петербургский научно-исследовательский центр экологической безопасности Российской академии наук", 197042, г. Санкт-Петербург, ул. Корпусная, д. 18, телефон: (812) 230-78-36, факс: (812)235-43-61; адрес электронной почты aleksandra.bocharnikowa@yandex.ru

04.12.2020

А.В. Бочарникова



А.В.